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                              COMUNELOR
 Buletin informativ lunar al Asociației Comunelor din România

În perioada 4 - 9 iulie a avut loc, la
Hotel Poseidon, din stațiunea Jupiter,
SESIUNEA EXTRAORDINARĂ A
ADUNĂRII GENERALE A ACoR,
PRECUM ȘI ȘEDINȚA ORDINARĂ PE
SEMESTRUL II/2021 A CONSILIULUI
DIRECTOR.
În cadrul evenimentului, pe lângă
analiza activității filialelor județene, a
bugetului și a stadiului proiectelor în  

SESIUNEA EXTRAORDINARĂ A ADUNĂRII GENERALE A ACOR, PRECUM ȘI
ȘEDINȚA ORDINARĂ PE SEMESTRUL II/2021 A CONSILIULUI DIRECTOR

Colaborare cu reprezentanții Gărzii Naționale de Mediu pentru un mediu rural sănătos, curat și nepoluat
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VOCEA Dedicat Administrației din România

care este implicată asociația, primarii
comunelor membre ale ACoR au
dezbătut și au adoptat o poziție
comună, clară, pe care o vor transmite
autorităților centrale, cu privire la
stagnarea, chiar involuția procesului
de descentralizare, precum și a
diminuării accentuate a capacității
administrative a sectorului public
local.

  

https://www.acor.ro/colaborare-cu-reprezentantii-garzii-nationale-de-mediu-pentru-un-mediu-rural-sanatos-curat-si-nepoluat/
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     Luni, 5 iulie, a avut loc deschiderea sesiunii extraordinare a Adunării generale a

Asociației Comunelor din România și întrunirea în ședință ordinară a Consiliului director al

Asociației Comunelor din România (ACoR).

    La eveniment ne-a onorat cu prezența dl Mihail DAVID – comisar general adjunct în

cadrul Gărzii Naționale de Mediu, care a discutat cu primarii comunelor membre ale

ACoR, prezenți la întâlnire, modalitățile prin care putem îmbunătății colaborarea între

autoritățile publice locale și Garda Națională de Mediu.

     Astfel, dialogul interactiv dintre reprezentanții ACoR și dl Mihail DAVID a deschis calea

unui parteneriat între Filialele Județene ale ACoR și reprezentanții Gărzii de Mediu pentru

conservarea resurselor naturale și pentru asigurarea unui mediu rural sănătos, curat și

nepoluat.

   Totodată, în cadrul lucrărilor Adunării generale au fost abordate o serie de probleme

cu care se confruntă comunele din România și au fost dezbătute subiecte ce vizează

activitățile ACoR, precum prezentarea principalelor activități realizate de ACoR în cadrul

proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile și analiza stadiului desfășurării

alegerilor pentru organele de conducere ale Filialelor Județene ale ACoR.



Cochetul stadion din cadrul Complexului Sportiv „Centenar” din comuna Cumpăna,
județul Constanța a găzduit marți seară (7 iulie a.c.), un meci de fotbal între
selecționata primarilor comunelor membre ale Asociației Comunelor din România
(ACoR) și selecționata parlamentarilor români. Un test important pentru
parlamentari, care se pregătesc pentru turneul interparlamentar de fotbal, ce va
avea loc în perioada 9-12 septembrie 2021, în localitățile Mogoșoaia și Buftea, și
unde vor mai participa echipele parlamentarilor din Italia, Polonia, Turcia și Ucraina.

Totodată, ACoR pregătește Campionatul Național de Fotbal al primarilor de comune,

care va debuta cu meciurile interjudețene și al cărei finale se va disputa în cadrul

Sesiunii extraordinare a Adunării generale a ACoR, din vara anului viitor.

Ambele echipe au intrat pe stadion alături de copiii clubului sportiv Victoria Cumpăna,

antrenați de profesorul Cristian MUSTACA. Aceștia au oferit jucătorilor, înainte de

începerea meciului, fanionul clubului Victoria Cumpăna.

Desfășurată într-un cadru de fair-play și bună dispoziție, partida s-a încheiat la

egalitate, 4-4, iar printre invitații de onoare s-a numărat fostul mare internațional

tricolor Răzvan RAȚ, care a îmbrăcat tricoul selecționatei parlamentarilor.

Mulțumim gazdei noastre, prim-vicepreședintele ACoR și primarul comunei Cumpăna,

dna Mariana GÂJU, pentru organizarea perfectă a evenimentului!

EGALITATE LA MECIUL DE FOTBAL
DINTRE SELECȚIONATA ACOR ȘI ECHIPA
PARLAMENTARILOR ROMÂNI
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                                              Componența echipei ACoR:

Inițiator Proiect și selecționer: Dumitru CHELARIU – Comuna Pomârla, Județul Botoșani

Roland-Tiberiu ZELENCZ – Comuna Mica, Județul Cluj (fost component al echipei CFR

CLUJ, divizia A)

Gheorghe-Florin TIUTIU – Comuna Nicolae Titulescu, Județul Olt

Miklos ARPAD – fost viceprimar Comuna Dumbrăvița, Județul Timiș

Vasile LOMBREA – Comuna Sălciua, Județul Alba

Marian PĂTULEANU – Comuna Singureni, Județul Giurgiu

Savu UNGUREANU – Comuna Slătioara, Județul Olt

Gheorghe-Lucian BROAINĂ – Comuna Gârbău, Județul Cluj

Nicolae BEG – Comuna Marga, Județul Caraș-Severin

Cristian-Miron CHERECHEȘ – Comuna Frata, Județul Cluj

Claudiu MIHĂLCEANU – Comuna Giarmata, Județul Timiș

Ioan LUPU – Comuna Dârlos, Județul Sibiu

Lucian-Gligor SCUMPU – Comuna Bazna, Județul Sibiu

Anton COVASAN – fost primar al Comunei Dămuc, Județul Neamț
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UNIUNEA EUROPEANĂ VREA SĂ NE DEA BANI PENTRU
ECONOMIA VERDE ȘI DIGITALĂ CÂND NOI AVEM NEVOIE DE 20
MLD. EURO PENTRU REȚELELE DE APĂ ȘI CANALIZARE
Interviu Valentin-Dumitru-Ioan IVAN pentru Ziarul Financiar

   Marți, 13 iulie, Valentin-Dumitru-Ioan IVAN, ofițerul de presă al ACoR, a discutat în cadrul emisiunii „Investiții în

România”, produsă de Ziarul Financiar, despre priorităţile mediului rural. Mai jos puteți citi interviul preluat din Ziarul

Financiar, autor Alex CIUTACU.

♦  În România sunt 2.862 de comune în prezent ♦  Peste 50% dintre ele nu sunt conectate la reţeaua de gaz ♦

Formele de asociere intercomunitară sunt o alternativă la reforma administrativă care presupune comasarea

comunelor.

Priorităţile mediului rural sunt încă reprezentate în mare parte de nevoia pen tru infrastructuri pri mare, întrucât un

procent de 40% din mediul rural este lipsit încă de reţeaua de apă şi canalizare, iar necesarul de investiţii se ridică la

20 de miliarde de euro, a explicat Valentin Ivan, primar al comunei Sadu, din judeţul Sibiu, respectiv vice preşe dinte

al Asociaţiei Comunelor din România (ACoR), în emisiunea ZF Investiţi în România!, realizată în parteneriat cu CEC

Bank.

„Discutăm în baza unor statistici puse la dispoziţie de un studiu pro fund al Băncii Mondiale, care a făcut o

analiză a sistemelor integrate de apă şi canalizare la nivelul României şi dis cutăm de o nevoie de investiţii pen- 

tru 40% din zona rurală. (...) Aproape 70% din bugetul total al PNRR ar trebui să fie destinat acestei com ponente,

ceea ce înseamnă că ne voia este mai mare decât oferta“.

Astfel, invitatul a suţinut că ne cesarul de investiţii se ridică la 20 de mi liarde de euro, iar comunele speră ca statul

să identifice un mix de opor tu nităţi înspre mai multe programe prin care să fie finanţată acastă nevoie.
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„Nădăjduim pe complementa rita tea programelor operaţionale din exer ciţiul financiar 2021-2027, Planul Naţional

Strategic şi programul guvernamental, astfel încât să fie eliminată această lipsă de asigurare a resurselor de

finanţare în ceea ce priveşte acest domeniu vital, care ţine de convieţuire“.

Asociaţia care reprezintă circa 2.200 dintre cele 2.862 de comune din România speră ca viitoarele axe pe fonduri

europene să le dea o şansă şi localităţilor cu sub 2.000 de locuitori, care nu au reuşit să se încadreze pe cadrul

multianual anterior.

„Discutăm încă de localităţi care au fost văduvite în exerciţiile finan cia re trecute. (...) PNRR este o oportu nitate

pentru că elimină acest prag al sta tuării criteriilor de eligibilitate pen tru comunele sub 2.000 de locuitori şi încă

sperăm că va fi o nouă etapă a Programului Naţional de Dezvoltare Locală care să vină cu adresabilitate şi către

introducerea reţelelor de apă şi canalizare în mediul rural, şi cu soluţii alternative de energie termică“.

Prin urmare, comunele au prio ri tăţi care nu se aliniază neapărat cu pla nu rile stabilite la vârful UE, însă aceste nevoi

primare nu mai pot fi amânate.

„Suntem astăzi în situaţia în care Europa vine cu un program nou, în ceea ce priveşte Green Deal, o Europă verde, o

Europă digitală, iar noi pe zona rurală încă trebuie să facem faţă nevoilor legate de infrastructurile de apă,

canalizare, gaz şi uneori şi electricitate“.

În ceea ce priveşte extinderea reţelei de gaz, vicepreşedintele ACoR a subliniat că peste 50% dintre comunele din

România nu sunt conectate la reţeaua de gaz, într-un moment în care Europa deja priveşte gazul doar ca pe un

element de tranziţie.

„Recomandările europene ne duc către soluţii de energie verde, dar cred că noi ca autorităţi ar trebui să avem o

abordare în care prioritate să aibă aceste aspecte privind soluţiile tehnice raportate la soluţiile inovative şi de

energie alternativă“.

Reprezentantul comunelor din România nu a oferit cifre referitoare de nevoia actuală de electrificare la nivelul mediuui

rural, însă a menţionat că ar fi vorba de „un procent foarte scăzut“. Totodată, Valentin Ivan a recunoscut importanţa

extinderii accesului la internet la sat.

Referitor la promisiunea numită PNRR, invitatul a explicat că cel mai important aspect ţine de ghidurile de finanţare, de

simplificarea procesului de absorbţie, în special prin eliminarea avizelor care nu sunt neapărat necesare şi, în final,

simplificarea tuturor procedurilor.

„Dacă de la nivelul cel mai înalt al statului şi până la ultima autoritate publică s-ar crea acest mecanism în care să

fie procedurile simplificate, timpii de răspuns să fie conform angajamentelor şi intervenţia statului să nu

submineze acest ciclu de predictibilitate, putem discuta chiar de un lanţ scurt ca o oportunitate majoră în

creşterea graduui de absorbţie a fondurilor europene din exerciţiul financiar viitor“.

 Cum văd comunele o reformă administrativă?

Discuţia despre o eventuală reformă administrativă a existat constant în ultimii ani, dar în prezent trecem printr-una

dintre perioadele în care diverşi lideri politici au reaprins această dezbatere. Spre exemplu, conducerea oraşului Buzău

va face anul acesta un referendum pentru unirea oraşului cu comuna Ţinteşti, în vederea dublării suprafeţei

municipiului.

„Eu m-aş duce mai degrabă spre o descentralizare în prima etapă, iar acest proces este foarte serios abordat de

către autorităţile publice şi ACoR este un militant în domeniu. Vă putem da exemple în care o abordare de

cooperare intercomunitară poate fi o alternativă vizavi de politica de reorganizare care propune reducerea

numărului de comune“.

Concret, ACoR propune o abordare care să nu plece de la o ţintă referitoare la numărul de comune, ci una care pleacă

de la eficienţa administrativă. Valentin Ivan a susţinut că UAT-urile pot coopera eficient fără să fie nevoie de comasări

sau de o reducere semnificativă a numărului de comune - aşa cum se discută în acest moment.
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ADOPTĂ O FAMILIE AFECTATĂ DE INUNDAȚII
 Donăm! Ajutăm! Reconstruim!

   Asociația Comunelor din România susține acest demers și îi îndeamnă pe toți primarii
comunelor membre ale ACoR să dea dovadă de solidaritate și să ofere sprijin
comunităților afectate de inundații.

    Pentru a oferi o mână de ajutor, vă rugăm să contactați Filiala Județeană Alba a
ACoR – Gheorghe DĂMIAN (0730599060) sau primarii celor mai afectate comune din
județ: Ocoliș – Alin Alexandru JUCAN (0768 102 103), Roșia Montană – Eugen FURDUI
(0745 465 548) și Sohodol – Sorin-Constantin CORCHEȘ (0733 917 086).

Filiala Județeană Alba a Asociației Comunelor din România a
demarat campania „Adoptă o familie afectată de inundații”, prin
care adresează tuturor primarilor rugămintea ca, în măsura
posibilităților, să se alăture campaniei și să sprijine comunitățile
afectate de inundații.



În cadrul proiectului „Îmbunătățirea accesului și a calității serviciilor pentru
cetățeni – o administrație publică transparentă și responsabilă”, finanțat prin
Granturile Norvegiene, în cadrul Programului Dezvoltare locală, au fost
organizate de către Asociația Comunelor din România (ACoR) trei sesiuni de
formare pentru reprezentanții comunelor din județele Maramureș (15 – 18
iulie), Dâmbovița (22 – 25 iulie) și Sibiu (29 iulie – 1 august).

SESIUNI DE FORMARE ORGANIZATE DE ACOR
PENTRU REPREZENTANȚII COMUNELOR DIN
JUDEȚELE MARAMUREȘ, DÂMBOVIȚA ȘI SIBIU
Îmbunătățirea accesului și a calității serviciilor pentru cetățeni –                 
 o administrație publică transparentă și responsabilă
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Astfel, au fost formați în cele 4 domenii ale proiectului (etică, transparență, conflict de interese și
incompatibilități) un număr de 76 de reprezentanți ai județelor mai sus menționate 
Nicolae-Liviu DASCĂLU, primarul comunei Mărăcineni, județul Argeș, a fost formatorul sesiunii
pentru județul Dâmbovița, iar Diana-Cristina SCHVARCZ, consilier juridic în cadrul primăriei
Săcălășeni, județul Maramureș, a fost formatorul reprezentanților comunelor din județele Sibiu și
Maramureș.
Ambii formatori au susținut prezentări pe tematica proiectului pornind de la principiile bunei
guvernări, etică și conduită, evaluarea performanțelor funcționarului public, prevederi ale
Codului administrativ, aspecte legate de consilierul de etică, atribuțiile și rolul acestuia într-o
administrație publică modernă și performantă.
Sesiunile de formare au pus accent pe elemente practice, cu grad înalt de aplicabilitate,
insistându-se pe analiza unor studii de caz și a unor situații concrete cu care o parte dintre
cursanți s-au confruntat în activitatea curentă.
Abordarea relației formator – cursanți a fost una de parteneriat, în care cursanții au fost
elemente active ale procesului de formare și nu doar obiectul formării.

 


